

# “人文关怀”还是“助长酒疯” 官员陪酒猝死被迫认烈士遭质疑

“摔死”、“呕吐窒息”、“引发心脏病死”……这是公职人员近年来因过量陪喝酒，所导致的各种猝死悲剧。这些葬身酒坛的公职人员，一些还获得类似“烈士”“因公牺牲”或立功等待遇。

在中央多项“禁酒令”之下，这种“人文关怀”的善后，到底是遏制乱喝酒，还是在助推“喝酒风”？



## “酒烈士”比“真烈士”值钱？

在“八项规定”和地方多重禁令下，公务员“陪酒猝死”不时发生，这样的新闻显得刺目。地税职员、民警、镇干部……盘点“陪酒猝死”案例，大多发生在接待领导的酒桌上，喝酒的主力军，往往就是这些“陪酒”的普通干部。

最新曝光的案例发生在安徽祁门县，当地公安民警朱璘陪领导“交流学习”期间醉酒摔倒。2014年4月，广西来宾一副镇长上任首日在食堂喝“接风酒”死亡；2013年，黑龙江省副省级干部付晓光因私公款消费，大量饮酒并造成陪酒人员“一死一伤”……

耐人寻味的是，一些地方在处理干部醉酒死亡

事件中，涉事单位往往会凸显“人文关怀”，给予死者家属相当的抚恤金，补助动辄几十万元甚至百万元，称系“因公”牺牲、追认“烈士”、立功等，引发公众愕然。难怪网友说这“酒烈士”比“真烈士”值钱多了。

“酒后补偿”并非个例。广东粤西地区一位政法干部说，基层工作酒风浓厚，干部醉酒上医院打吊针司空见惯，其中有些人要在医院待个两三天才能“活”过来。这其间，医疗等费用均由单位“承包”。

一位县政府接待办的干部说，在基层，喝酒也是一项“重要工作”。真碰上意外喝伤、喝死了，地方都会千方百计给提高补偿，这也算是一种“人文关怀”。

## 酒桌办事潜规则根深蒂固

酒桌办事、“圈子”提拔、“心瘾”难戒……“酒烈士”现象背后，是“酒规则”的根深蒂固。

安徽一位乡镇基层干部说，尽管每次醉酒让人很痛苦，但单位领导和同事反而会高看你。“酒品如人品”“酒量是能力”……更可怕的是，一些领导以酒桌表现衡量、考察干部，更是助长酒风。

本来醉酒猝死是件不光彩的事，可如今，干部“醉酒而亡”往往摇身一变成了“因公”，甚至成了“立功者”。一些基层干部说：“这实际上是让人放心大胆地喝，组织上都会替你考虑。”

“酒规则”威力有多大？“一上酒桌，往往身不由

己。”西部一位乡镇干部说，很多场合，劝酒的、被劝的其实都不愿多喝，但又怕被误认为“不够尊重”对方。而所谓“尊重”，长期以来形成的标准，竟然是客人、主人一方或两方醉倒。

专家认为，面对一些地方酒桌不良风气的反弹，应建立事故责任倒查赔偿机制。要禁绝把乱吃喝“处理进”公务开支。继续推进更加规范的预算公开制度。堵住财务报销漏洞，例如将公务招待的时间、地点、参加人员、开支情况等定期公开，接受监督。顶风酗酒，就追责。整治“酒风”，对广大基层干部来说，是解脱也是保护。

据新华社

## 相关新闻

### 湖北一年轻干部陪酒猝死 9名涉事干部被问责

新华社电 湖北省恩施土家族苗族自治州纪检监察部门11日通报，该州来凤县一名年轻干部日前参加完公务接待饮酒后猝死，目前9名涉事干部已被问责，分别受到不同程度的党纪政纪处分，其中多人被免职。

据通报，今年7月14日下午，恩施州地税局财务

装备科副科长向阳、行政管理科副主任科员丁勇林，根据州地税局统一安排，来到凤县地税局开展内部食堂管理及“三公经费”管理专项检查；当晚，二人与县局7名陪同人员在该局内部食堂就餐，饮用了2斤左右白酒；而后来凤县地税局年轻干部肖某因呕吐物堵塞窒息死亡。

### 注销公告

经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。

#### 特此公告

宁波海曙新世家装饰设计工程有限公司

### 注销公告

经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。

#### 特此公告

宁波市亿林汽车用品有限公司

### 注销公告

经股东会决议，本公司决定注销，同时成立清算小组，并按有关规定办理工商注销手续。

#### 特此公告

宁波富赢电子有限公司

### 遗失道路营运证一份，号码为330227018469，声明作废。

周则绍

宁波市鄞州横街亚兴电器附

件工艺厂

遗失税务登记证正（副）本各一

本，税务登记号为：

33022719720104355X，声明作废。

宁波市鄞州下应东副食店

遗失保险兼业代理业务许可证，

证件号：33028167474915700，声

明作废。

余姚市宝通汽车销售有限公司

### 百业资讯



广告垂询电话：87348429  
8785715(教育)

地址：宁波灵桥路768号

报业大楼一楼晚报广告部

### 寻人启事

李良进，男，57岁，1.73米，8月4日晚从江北区洪塘姚江花园走失，身穿蓝色短袖衬衫，蓝色裤子，拖鞋。有点老年痴呆，说话含糊，口音难辨。比较黑偏瘦。家人非常着急，有看到的请报警或联系我们，面酬。

联系人：李先生  
13957819729/山小姐  
13819863822

委托电话：15867528337

梦你圆婚介

巧缘婚介

相亲相爱一家人

43岁离异单身，独居有

40岁，私营业主，年收

大套房，事业做得红红火

人，行政单位退休，劳

经营一家汽配厂，经济

对方相关人，资料。

经济实力强，市区有大套独居住

房及店面出租，25万/年，孤

独，她的白天忙着事业，晚上感到

寂寞和空虚，很想有个老伴能

帮她，一起共度美好晚年，希

望你身体健健康，脾气好，有无

劳保均可，无房落户女方，有

双方满意后可去女方观看，来者随带证件。

双方满意可尽快完婚，来者带证件。

电话：13736149705

婚介电话：15867528337

委托电话：15706881840

热线：13023745913

来者带证件。

梦你圆婚介

一生有你婚介

相亲相爱一家人

56岁丧偶女，宁波本地

人，1.60米，个体办厂多年，经

济好，市区有房两套，她温柔

善良富有爱心，物质条件优越

的她同样称心如意，就生活上

太空虚，一个人忙完一天的工

作，晚上孤孤单单，回家连个

说话的人也没有，希望找个老

伴共度夕阳红，要求对方健

康，会吃苦，有爱心，其他一切

随缘，无房可落户女方，有孩

子，走完后半生，经济没多

大要求，有缘的话来牵手，

地区不限，约见本人面谈。

电话：13736149705

婚介电话：15867528337

来者带证件。

梦你圆婚介

一生有你婚介

相亲相爱一家人

56岁丧偶女，宁波本地

人，1.60米，个体办厂多年，经

济好，市区有房两套，她温柔

善良富有爱心，物质条件优越

的她同样称心如意，就生活上

太空虚，一个人忙完一天的工

作，晚上孤孤单单，回家连个

说话的人也没有，希望找个老

伴共度夕阳红，要求对方健

康，会吃苦，有爱心，其他一切

随缘，无房可落户女方，有孩

子，走完后半生，经济没多

大要求，有缘的话来牵手，

地区不限，约见本人面谈。

电话：13736149705

婚介电话：15867528337

来者带证件。

梦你圆婚介

一生有你婚介

相亲相爱一家人

56岁丧偶女，宁波本地

人，1.60米，个体办厂多年，经

济好，市区有房两套，她温柔

善良富有爱心，物质条件优越

的她同样称心如意，就生活上

太空虚，一个人忙完一天的工

作，晚上孤孤单单，回家连个

说话的人也没有，希望找个老

伴共度夕阳红，要求对方健

康，会吃苦，有爱心，其他一切

随缘，无房可落户女方，有孩

子，走完后半生，经济没多

大要求，有缘的话来牵手，

地区不限，约见本人面谈。

电话：13736149705

婚介电话：15867528337

来者带证件。

### 河南济源花500万元专为猕猴建吊桥

为方便猕猴“串门探亲”，河南济源投资500万元，正在河口水库两岸高山上，架设两座吊索桥，未来将形成“船在桥下游，猴在桥上走”的独特景观。专家称，为猕猴在高山间建桥，在国内野生动物保护史上属首例。

#### 因何而建

#### 20公里长水库阻断猕猴来往

河南太行山国家级自然保护区管理局王向东局长介绍，河口水库位于黄河一级支流沁河最后一段峡谷出口处的济源市克井镇，是控制沁河洪水的关键工程，也是黄河下游防洪工程体系的重要组成部分，水库建成后，将形成一条约20公里长的水域。

“库区在河南太行山猕猴国家级自然保护区范围内，水库建成后，阻断了沁河两岸猕猴正常迁徙。”王向东说。

#### 花费多少

#### 两条吊索桥总投资500万元

据了解，济源市境内有猕猴20多群3000多只，其中生活在沁河两岸的就有5群500来只，来回穿行于沁河两岸的山林中，由于沁河与五龙口猕猴风景旅游区一岭之隔，猕猴也常常翻山过来活动。

“以前沁河上有4座桥，既可以供车辆行驶，也可以供猕猴迁徙。”王向东说，随着水库8月20日开始陆陆续续蓄水，4座桥将全部淹没在库底。新建的两条吊索桥工程总投资500万元，已从6月份开始修建，预计今年10月底竣工。吊索桥跨度250余米、宽1.5米、一次可荷载150只猴子安全过往，建成后吊索桥最低处距离水平面有10米高度。

吊索桥建成后，猕猴会自觉自愿从桥上过吗？面对记者的疑问，王向东说，桥建成后，会让五龙口猕猴景区的喂养员带着猕猴们走上几趟，慢慢猕猴们就知道这两条通道了。

#### 相关说法

#### 此举成为“国内首例”

前日上午，记者联系到郑州大学猕猴研究专家路纪琦教授。他告诉记者，早些年，为保障藏羚羊迁徙道路通畅，国家在修青藏铁路时专门架了座桥，使火车在桥上跑，藏羚羊在桥下过。现在，济源在河口水库高山上架了两座专供猕猴群正常迁徙的吊索桥，保障猕猴群过往迁徙，在国内野生动物保护史上属首例。

据《大河报》

遗失道路营运证一份，号码为330227018469，声明作废。</